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datum: 4 januari 2016

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Capaciteitsmonitor schoolinfrastructuur  -  West-Vlaanderen

In het schooljaar 2020-2021 zal in de basis- en secundaire scholen een capaciteitstekort 
zijn van minstens 28.000 plaatsen: 13.201 in het basisonderwijs en 15.118 in het 
secundair onderwijs. Het betreft hier dan nog een ruime onderschatting, want de 
capaciteitsmonitor geeft enkel de cijfers weer van de steden en gemeenten waar een 
tekort van 100 plaatsen dreigt.

Voor West-Vlaanderen dreigt vooral een tekort in het basisonderwijs. In Blankenberge zal 
er een tekort zijn van 343 plaatsen, terwijl Harelbeke en Torhout respectievelijk met een 
capaciteitstekort van 143 en 136 plaatsen zullen worden geconfronteerd.  

Op de nieuwspagina van Onderwijs Vlaanderen staat de volgende uitspraak van de 
minister: “Deze capaciteitsmonitor zal ons helpen om verder gericht te investeren en de 
grote uitdagingen rond scholenbouw de volgende jaren doelgericht aan te pakken.”

1. Welke initiatieven zal de minister nemen om het capaciteitsprobleem in West-
Vlaanderen aan te pakken en op te lossen? Welke stappen worden in de toekomst 
concreet gezet?

2. Mogen we op basis van de uitspraak van de minister op de nieuwspagina van 
Onderwijs Vlaanderen ervan uitgaan dat extra plaatsen/nieuwe scholen gecreëerd 
worden in Blankenberge, Torhout en Harelbeke? 

3. Indien er extra plaatsen of nieuwe scholen gecreëerd worden:

a) wanneer wordt hierover een definitieve beslissing genomen;

b) wordt op voorhand overleg gepleegd met bevoegde gemeenten/steden?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 135 van 4 januari 2016
van STEVE VANDENBERGHE

In opdracht van het Departement Onderwijs en Vorming hebben de KU Leuven (HIVA) en 
de VUB (Interface Demography) de ‘capaciteitsmonitor schoolinfrastructuur 
leerplichtonderwijs’ ontwikkeld. Het technisch rapport (met de ontwikkelde 
wetenschappelijke methode) en de meta-analyse (met de belangrijkste resultaten)  van 
de capaciteitsmonitor werden door de onderzoekers toegelicht en uitgebreid besproken in 
de commissie onderwijs van het Vlaams Parlement op 8 oktober 2015.

Op 29 januari 2016 heb ik naar aanleiding van de vraag om uitleg nr. 849 van de heer 
Jos De Meyer ‘over de verdeling van de capaciteitsmiddelen’ in de commissie onderwijs 
van het Vlaams Parlement de meest actuele stand van zaken gegeven.

In de handelingen van deze commissievergadering vindt u terug welke initiatieven reeds 
ondernomen werden in opvolging van de capaciteitsmonitor en welke concrete stappen 
werden gezet met het oog op de verdeling en toekenning van capaciteitsmiddelen in 
2016.

Hoe de verdeling van de capaciteitsmiddelen over de verschillende gemeenten er precies 
zal uitzien, is op dit moment nog niet bekend. Een definitieve beslissing inzake het 
toekennen van de extra capaciteitsmiddelen voor scholenbouw in het basisonderwijs is 
pas mogelijk nadat alle bijkomend aangeleverde aanbodgegevens verwerkt zijn.


